
2023-24 Survey for Parents of Students Receiving Special Education Services 

Statewide 
2023-24 2022-23 

Surveys Sent 100,021 102,142 

Surveys Completed 21,569 20,493 

Response Rate 22% 20% 

Percent of Surveys Received in English 87% 88% 

Percent of Surveys Received in Spanish 13% 12% 

Number of Campuses with One or More Responses 2,748 2,945 

Number of Participating Local Educational Agencies (LEAs) 385 411 

Percent of Participating LEAs with Five or More Responses 88% 83% 

Demographic Representativeness of Respondents 

G
en

de
r 

R
ac

e\
Et

hn
ic

it
y 0.4

3.7

13.1

35.1

51.1

64.9

0.1

3.2

28.3

0.3

2.6

14.9

35.8

52.6

64.2

0.1

3.2

26.2

Female

Male

 

White

Two Or More Races

Native Hawaiian/Other Pacific

Hispanic/Latino

Black or African American

Asian

American Indian/Alaska Native

0 20 40 60 80 100

Percentage

Survey Respondents Statewide All Students Receiving Services Statewide

Indicator 8 Results 

The Statewide Indicator Percentage is: 70% 
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Indicator 8 Result
Indicator 8: The percent of parents with a child receiving special education services who report that their child’s 

school facilitated parent involvement as a means of improving services for children with disabilities (IDEA). 
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2023-24 Survey for Parents of Students Receiving Special Education Services 

Statewide 
Indicator 8 Items 

Results for each survey item are displayed below. For each item, the percentage of respondents who 
provided a positive response (Agree or higher on the response scale) is displayed on the far left. 
On the far right, the frequency of responses to each response category is displayed, ranging from 
VSD (Very Strongly Disagree) to VSA (Very Strongly Agree). Items are listed in descending order of 
agreement, with highest agreement listed frst. 

Please visit SPEDTex www.spedtex.org, to access school, family, and community engagement re-
sources for parents and educators. 

Agree or More Item Text Full Distribution 

91% At the ARD meeting, we considered accommodations and modi-
fcations that my child would need. 

90% At the ARD meeting, we considered options for the services my 
child will receive. 

89% There was enough time at the ARD meeting for us to discuss all 
aspects of my child’s program and needs. 

86% School staff make me feel comfortable asking questions and ex-
pressing concerns. 

83% 
Someone at my child’s school made sure that I fully understood 
my rights under special education law (the Individuals with Dis-
abilities Education Act). 

82% I feel I can disagree with my child’s special education program or 
services without negative consequences for me or my child. 

78% 
My child’s school offers parents support or information if they 
need help understanding the curriculum being taught to their 
child. 

74% I was given information about organizations that offer support 
for parents of students receiving special education services. 

73% My child’s school explains what options parents have if they dis-
agree with a decision of the school. 

72% My child’s school invites parents to give input on how school staff 
can increase parent involvement. 

For more information about this survey and for resources, please visit SPEDTex, the Special Education 
Information Center, at www.spedtex.org. 

https://www.spedtex.org/
https://www.spedtex.org/
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2023-24 Survey for Parents of Students Receiving Special Education Services 

Statewide 
Services and Student Progress 

Agree or More Item Text Full Distribution 

84% Overall, I am satisfed with my child’s progress toward his/her 
IEP goals. 

82% Overall, I believe that my child is receiving the special education 
services that s/he needs. 

For more information about this survey and for resources, please visit SPEDTex, the Special Education 
Information Center, at www.spedtex.org. 

https://www.spedtex.org/

